
    

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

奄美市立笠利小学校 
校訓「はつらつ・好学・明朗」 
〒894-0622 
奄美市笠利町笠利３９９番地 
Tel  0997-63-8831 
Fax  0997-63-8856 

学校だより 令和６年８月 
花と島唄につつまれて 

夢をはぐくむ笠利校 

絶対にあきらめない 
上村 江里香  

残暑お見舞い申し上げます。夏休み大きな事故や怪我もなく２学期が迎えられたこと，大変あ

りがたく思っております。先日台風 10 号が猛威を奮い，各地で被害状況が報告されているよう

です。被害に見舞われた方々，お見舞い申し上げます。一日も早い復旧をお祈りいたします。 

さて，標題の「絶対にあきらめない。」という言葉は，４年ぶりに開催されたパ

リオリンピック体操日本代表キャプテン萱和磨選手が発した言葉です。中国との点

差もあり，ピンチにありながらも仲間を鼓舞するために言った言葉です。日本が，

今回逆転で２大会ぶりの金メダルに輝きました。ここに至るまでに選手の努力は基

より，選手をサポートするスタッフやたくさんの方々の応援・支えがあったからこ

そできたことです。チーム一人一人が仲間を信じ，チーム一丸となって勝ち得た価

値ある金メダルだった思います。テレビで観戦していた私も感動を覚えました。 

このことから，絶対にあきらめないとい強い思いが，みんなの心を突き動かし，金メダルに向か

う強い原動力になったに違いありません。学校に置き換えてみると，校長としての信念（子供た

ちの笑顔のために）を強くもち，職員や保護者・地域の方々に思いを語り，チーム一丸となって子

供たち一人一人に寄り添ったサポートをしていくことが大切だと改めて感じました。 

2 学期の登校日数は 81 日（５・6 年生 80 日）と一番長い学期になります。その間運動会・

学習発表会，市音楽発表会等様々な行事が盛りだくさんです。子供たちが行事一つ一つの目的を

理解し，自分の目標をもって，最後まであきらめない，絶対にあきらめないという思いで取り組

んでほしいと思います。子供たちが，たくさんの行事を経験することで，なりたい自分に近づき，

心身たくましく健やかに成長することを願ってやみません。 

保護者・地域の皆様これまで同様，子供たちに温かいご支援・ご協力をよろしくお願いいたしま

す。 

親子読書会（R6.7.19）    家庭教育学級（R6.8.2）       みなかみ町交流事業（R6.8.1～8.5） 

   
今里信弘さんや家庭教育学級員，   植田康夫さんに講師を依頼して，親子    今年度も群馬県みなかみ町との 

本校職員より３冊の読み聞かせ実施  工作を実施しました。サンゴを材料に風   交流事業が実施されました。本校 

しました。中でも今里さんの「ゆむ  鈴を完成させることができました。針金   からは，３名が参加しました。マ 

んどぅりときちきゃ」は島口での読  をイルカやカメ等の形に曲げたものに，   リンレジャー等に一緒に取組みま 

み聞かせとなりました。毎月２３日  サンゴをつるしてあります。毎日，猛暑   した。2月は，笠利町の児童がみ 

や親子読書の日です。読書活動を充  が続いていますが，サンゴが風に揺れる   なかみ町へ訪問します。 

実させましょう。          音が心地よいです。 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９月行事予定 
日 曜 行  事 

１ 日 週休日 

２ 月 

始業式 

いじめ問題を考える週間～７日 

身体計測・視力検査（１・２年） 

３ 火 

かさりっ子 DAY 

身体計測・視力検査（３～６年） 

清掃週間～10 日 

４ 水  

５ 木 ５時間授業 

６ 金 
学級ＰＴＡ16:00～ 

ＰＴＡ奉仕作業 17:00～ 

７ 土 週休日 

８ 日 週休日 

９ 月 アラセツ 

10 火 委員会活動 

11 水  

12 木 運動会全体練習 

13 金 ＰＴＡ奉仕作業（予備日） 

14 土 
土曜授業日 

八月踊り練習 

15 日 
週休日 

シバサシ 

16 月 【祝】敬老の日 

17 火  

18 水 運動会全体練習 

19 木 八月踊り練習 

20 金 運動会全体練習 

21 土 週休日 

22 日 【祝】秋分の日 

23 月 

振替休日 

子供と一緒に読書の日 

あまみ子供読書・新聞の日 

24 火  

25 水  

26 木 運動会係打合せ 

27 金 
運動会全体練習 

運動会予行準備 

28 土 週休日 

29 日 週休日 

30 月  

※ 行事等が変更になる場合は安心安全メールでお知ら

せします。 

【iPhone 版】 【Android 版】 【登録アドレス】 
安心安全メール 

全国学力・学習状況調査 
 すでに，報道等で結果が公表されています４月に６

年生を対象に実施された本調査です。本校の数値結果

については，対象学年の人数も少なく，個人の結果に

結びつきやすいため，公表は控えさえていただきます。

本調査は，国語と算数の２教科で今年度は実施されま

した。問題別に県・全国と比較した場合次のような結

果でした。この結果については，是非６年生以下の児

童・保護者にもお知りおきいただき，今の学習に取り

組んでほしいです。 
【国語】    【算数】 

◎ 情報の扱い方に関する事項 ◎ 変化と関係 

◎ 我が国の言語文化に関する事項 〇 図形 

〇 読むこと   △ 数と計算 

△ 言葉の特徴や使い方に関する事項 △ データの活用 

△ 話すこと・聞くこと 

△ 書くこと            ◎県・全国を大きく超えている 〇超えている △超えていない 

今月の花いっぱい 

わたしたちに名前をつけてね 
 いよいよ今年度４月より登場している笠利

小ゆるキャラ２体の名前を募集します。笠利

小のキャッチフレーズ「花と島唄につつまれ

て夢をはぐくむ笠利校」をもとにデザインさ

れています。ＱＲコードをお手持ちの情報端

末機器で読み取り，名前を応募してくださ

い。応募はどなたからでも結構です。よろし

くお願いいたします。 

   

１学期学校評価について 
 1 学期学校評価へのご協力ありがとうございまし

た。本評価は紙媒体と Web回答のハイブリッド型で

実施しました。紙媒体でのご回答がやや多かったよう

ですが Web回答にも多くの方にご協力いただきまし

た。今回の結果から，本校の課題として「家庭学習へ

の十分な取組み」が挙げられました。（保護者 2.7，

下学年 2.7，上学年 2.9／４段階評価） 

 本校での家庭学習の目安時間は以下のように指導し

ています。 

10 分×学年＋20 分 

 1 年生なら 30 分，・・・6 年生なら 80 分という

ことです。あくまで目安ではありますが，毎日の机に

向かう学習習慣はすぐに身に付くものではありませ

ん。低学年のうちから…小学生のうちから…発達段階

に応じて少しずつ身に付けましょう。 

 また，家庭学習のメニューについては，まずは，おき

まりコース（音読，漢字，計算，プリント，日記等担

任から指示されたもの）に取り組みます。おきまりコ

ースが終わったら，おこのみコース（自分の学習，読

書も含まれます）にチャレンジします。 

 頑張るのはもちろん子供たちですが，家庭と学校で

連携，協力して，家庭学習を充実させましょう。 

人権の花ヒマワリも

満開になりました。ハナ

キリンやマツバボタン

もきれいです。 


